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Памятка для родителей

МОУ «СОШ с.Чапаевка»
по предупреждению детского травматизма

Детский травматизм и его предупреждение – очень важная и серьёзная проблема, особенно когда дети остаются без присмотра взрослых. Взрослые обязаны предупреждать возможные риски и ограждать детей от них. 
                   Наиболее часто встречающийся травматизм у детей - бытовой. Основные виды травм, которые дети могут получить дома и их причины:  
          Падения
          Падения -  распространённая причина ушибов, переломов костей и серьёзных травм головы. Не разрешайте детям прыгать с высоты. Так же объясните, как   кататься на качелях Падение детей из окна, еще одна прямая ответственность родителей! Предпринимайте любые меры безопасности.
         Порезы 
         Разбитое стекло может стать причиной порезов, потери крови и заражения.   Нужно научить маленьких детей не прикасаться к разбитому стеклу. Ножи, лезвия и ножницы необходимо держать в недоступных для детей местах. Старших детей необходимо научить осторожному обращению с этими предметами.  
         Травматизм на дороге
  Последствия ДТП очень серьёзны. Самая опасная машина – стоящая. Маленького ребенка переводить через дорогу надо только за руку; Детям нельзя играть возле дороги, особенно с мячом. 

  При перевозке ребёнка в автомобиле, необходимо использовать специальное кресло и ремни безопасности, ребенка надо посадить сзади и справа.

На велосипеде разрешено ездить с 14 лет! Надевать средства защиты (шлем, налокотники, наколенники). Будьте сами примером для детей! Переходите дорогу только по зебре.
Травматизм на железной дороге

 Железная дорога – не место для игр. Нельзя кататься по платформе на велосипеде, скейтборде и роликах, так как это опасно для жизни. Приближаясь к железной дороге, необходимо снять наушники - в них можно не услышать сигналов поезда! Нельзя переходить железнодорожные пути в местах стрелочных переводов. Поскользнувшись, можно застрять в тисках стрелки, которая перемещается непосредственно перед идущим поездом. Взрослые должны научить детей опасаться края платформы, не стоять на линии, обозначающей опасность, так как, оступившись, можно упасть на рельсы под приближающийся поезд.

          Водный
Взрослые должны научить детей правилам поведения на воде и ни на минуту не оставлять ребенка без присмотра вблизи водоёмов. Дети могут утонуть менее, чем за две минуты даже в небольшом количестве воды, поэтому их никогда не следует оставлять одних в воде или вблизи воды, в том числе в ванной. Нужно закрывать колодцы, ванны, вёдра с водой. Детей нужно учить плавать, начиная с раннего возраста. Дети должны знать, что нельзя плавать в водоёмах без присмотра взрослых. 
 Ожоги
 Ожогов можно избежать, если: ограничить нахождение детей вблизи горячей плиты, утюга. Не приближаться детям близко к открытому огню, пламени свечи, костру, взрывам петард, исключить допуск детей к легковоспламеняющимся жидкостям, таким как бензин, керосин, спичкам, зажигалкам, бенгальским огням, петардам. 
  Отравления 
 Ядовитые вещества, медикаменты, отбеливатели, кислоты и горючее, например керосин, ни в коем случае нельзя хранить в бутылках для пищевых продуктов - дети могут по ошибке выпить их.   Отбеливатель, яды для крыс и насекомых, керосин, кислоты и щелочные растворы, другие ядовитые вещества могут вызвать тяжёлое отравление, поражение мозга, слепоту и смерть. Убирайте в недоступные для детей места лекарственные медикаменты.   
 Поражения электрическим током. 

Нельзя втыкать пальцы или какие-либо предметы в электрические розетки; их необходимо закрывать, чтобы предотвратить поражение электрическим током. Электрические провода должны быть недоступны детям – обнажённые провода представляют для них особую опасность. 
         Очень важно для взрослых – самим правильно вести себя во всех ситуациях, демонстрируя детям безопасный образ жизни.  Не забывайте, что пример взрослого для ребенка заразителен! 
